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1%, Questio: Considerando-se as matrizes X e ¥
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Pede-se:
a) Calcular o rank (posto) de X;
b) Calcular X'X |, X'Y;
¢) Calcular o rank (posto) de X' X ;

d) Verificarse X' X ¢é uma matriz inversivel.

2", Questio: Uma inversa generalizada de uma matriz A » segundo SEARLE (1997), ¢ qualquer
matriz G que satisfaca a equagéio

AGA=A4

i. Em A, derank r esimétrica, encontre qualquer menor principal ndo-singular de ordem r .
Denote-o por M .

ii. Inverta M .
iii.  Substituaem A cada elemento de M pelo correspondente elemento de M ™' .
iv.  Substitua todos os outros elementos de A por zero.
v.  Oresultado é G ,uma inversa generalizadade A .
a) Baseando-se no algoritmo descrito, pede-se: calcular uma inversa generalizada para X' X ;

b) Verificar se a matriz encontrada é uma inversa generalizada segundo SEARLE (1997).



3". Questiio: Quais sio as exigéncias do modelo matematico visando a anélise de varidncia? Qual delas
vocé julga mais importante? Justifique.

4". Questio: Complete o quadro da analise da varidncia a seguir, correspondente a um experimento em
blocos casualizados com 5 tratamentos e 4 repetigdes. Verifique a significincia do teste F para

tratamentos e tire conclusdes. Calcule o Coeficiente de Variagéio sabendo que a estimativa da média
geral é 9,83.

Causa de Variagio |[G.L. S.Q QM F
Tratamentos 9,82
Blocos 4,82

Residuo 6,32

Total

5. Questio: Um agréonomo possui dez sacos de sementes, sendo sete com sementes produzidas em
2004, com poder germinativo igual a 90%, e trés com sementes produzidas em 2003, com poder
germinativo igual a 50%. Tendo perdido os rétulos que identificam o ano de produgio das sementes
dos sacos, extrai aleatoriamente quatro sementes de um dos sacos, coloca-as em um germinador e apés
alguns dias conta 0 nimero de sementes germinadas. Pede-se:
a) Calcular a probabilidade de germinar trés sementes ou mais;
b) Calcular a probabilidade de o saco conter sementes produzidas em 2004 sabendo-se que
germinaram trés sementes ou mais.
c¢) Calcular a probabilidade de o saco conter sementes produzidas em 2003 sabendo-se que
germinaram menos do que trés sementes.
d) Julgar o procedimento adotado baseando-se nos resultados obtidos nos itens (b)e(c).

6". Questiio: Uma fibrica de embalagens para produtos quimicos esta estudando dois métodos para
combater a corrosdo de suas latas especiais. Com base nos resultados (em porcentagem de corrosio

eliminada) apresentados na tabela a seguir, comparar os dois métodos considerando-se o nivel de
significincia 5%.

Método Tamanho amostral Meédia Desvio padrio
A 15 48 10
B 12 52 15




7* Questiio: Considerando-se f(x) = x* +x* — x—1. Pede-se:
a) Determinar os conjuntos: dominio, contra-dominio e imagem de f;
b) Verificarse f tem paridade;
¢) Determinar os intervalos de crescimento e decrescimento de f ;

d) Estudar a concavidade de f;

e) Encontrar os extremos relativos e os extremos absolutos de f, se houver;

f) Esbogar seu gréfico,

8". Questdio: Teorema Fundamental do Calculo (TFC):

Seja f definida e continua no intervalo I e seja a e I . Nestas condigdes, a fungiio F dada
por

F()=[ f()at, xel
¢ uma primitiva de f em 7, isto é, F'(x)=f(x) paratodo xeI .

Baseado no TFC pede-se:

a) Determinar o dominio e a derivada da fungdo
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F(x)= dt
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b) Determinar o dominio e a derivada da funcio
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F(x)= dt
Jl+t4 |

¢) Determinar a derivada da fungiio
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